

2010年文理分开划线细则未定,2011届高考生暂缓分班

三门?四门?文理分科等得人心烦

“分班?现在肯定不可能!至少要等到五月份再说,估计有可能最终拖到七月份。”与往年寒假一些学校急吼吼想给高一学生尽早选科进入冲刺复习相比,今年的寒假几乎没有学校启动这项工作,分管高一的老师们都觉得,这个寒假似乎有点儿“闲”。而这背后真正的原因是2010年文理分开划线,到底怎么分没有具体说法,学校担心重蹈部分2010届考生集中选择文科的覆辙,希望能慎重行事,等江苏省的相关细则出来后再做具体打算。

本报记者 谢静娴 黄艳

[现状] 分班要推迟至5月后

江苏2009年年初宣布对2008年高考方案进行微调,2009年选科等级由高校定,2010年文理分开划线。以往这样的大政策确定后,中学会根据新政策进行调整,特别是高一的分班,很多学校认为分得越早越能抢占先机。但2010年文理分开划线分开录取的新政策一出,让不少师生大跌眼镜,有的学校因为抢着分班,只上了半年高中就分了选科,学生想改回理科也回不了头了,因为他们在文科班已经学了将近一年。“有些学生可能因此影响到今后的录取,毕竟高校文科生的招生比例比理科少了很多。不在一条线上录取,文科生又多,肯定竞争很激烈,落榜的也多。”因为此前的“教训”,不少学校在文理分开划线已经明确的情况下也不敢轻举妄动。是语数外三门分别划文理线?还是三门再配上两门选科划线?或是五门都计分划线?师生们心中的不确定答案有很多,只能观望。“预计在五至七月份会分班,那时候2009年的情况已经明朗,而且2010年的政策估计会进一步细化出台,到

时再分就不会盲目。”一位校长说,面对变化较多的高考方案,现在以不变应万变是最好的选择。

[分科] 四门划线操作更简便

文科到底怎么分划线?这是不少中学校长聚在一起时的谈话中心。一位名牌中学的校长表示,2010年文理分开划线如果只是在语数外三门中划线,不考虑选科,显然会引起学生偏科,不重视理科的学习。但如果把选科两门加进来,按现在的算法,选科是等级评价,语数外三门总分加选科等级匹配划线就又回到2008年的老路上去了,不太可能。因为2009年最重要的一项调整就是给高校更大的自主权,选科等级让高校来自主决定,这个权力不可能放了一年后又立即收回去,也不符合高招的发展方向。那怎样的分法在微调范围之内,又便于操作,并起到引导中学教学的作用呢?

一位四星级的校长的校长认为,在08方案中,比较重要的一条是要求选择文科方向的学生在选科中必选历史,理科方向必选物理,这两门学科很显然被当作文、理科生的基

础课,因此不妨进一步提高这两科的地位,可以将其与语数外的地位看齐,这样做不仅学生只学语数外,而且已经分科的高二学生即2010年的高考考生肯定都已经选了历史或物理,这种变化不会对他们产生大的影响。另一门选科可以仍以按照等级来划定,并维持高校定选科等级的政策不变,这样对高校在操作层面上也更简便,高校不必再考虑两门选科各是什么等级、该怎么匹配,他们只需要决定一门等级的要求。

具体来说,这种调整可以称为3+1+1选修。有关人士还建议,如果这样操作,可以在总分值上也进行一些微调。比如将语数外和选科计分的这一科都定为150分,总分为600分,这样的赋分符合教学评价规律,也和全国各地的赋分相同或相近,对于省外高校对江苏考生的分数线划定也比较容易操作。目前2009年调整后的方案中,英语是120分,语数两门根据学生的选科方向,理科生语文为160分、数学为200分,文科生为语文200分,数学160分,所有考生总分480分。这样算分比较复杂,而且英语相对赋分较低。

分析

三门总分划线可能更大

南京一所名牌高校的招生负责人认为,按照语文、数学、外语三门总分进行文理分科划线的可能性更大。因为按照此前教育主管部门的信息发布,江苏高考的总体框架应该是不变的,仍然为“3+学业水平测试+综合素质评价”。如果选测科目不划等级而算成分数,那有改变方案本身之嫌。如果语数外三门总分进行文理分别划线,文科生都是语文总分200分,理科生都是数学总分200分,在文科生和理科生各自的范围内,都是在同一标准之下,也是比较公平的。

文理兼招计划要细分

对高校而言,文理分开录取的操作性还是很强的。“最近几年来,虽然江苏没有明确分文理科划线,但学校一直坚持文理两条线录取。”南京一所高校学生处处长分析,由于学科区别,文科考生一般很难考到高分,在某程度上,和理科

生使用同一把尺,其实是有点失公正的。上海曾经有一所名牌高校在江苏安排招生计划,因为没法分文理录取,结果招进来的全部都是理科生,即便是文科专业也都将被理科生包揽。后来,这所高校只好撤销了在江苏的文科计划。

还有一位高校招生人士介绍,今年在安排招生计划时,所有高校应该都会将专业按文科、理科分开。即便是对一些文理兼招的专业,为了录取方便起见,也会明确文科计划占多少,理科计划占多少。

一些艺考生也要选科

文理分科主要还是针对普通类考生的,艺考专业的计划安排、录取却在另外。“应该说,艺术类仍然会在提前批次进行,不会分文理。”一位分管教学的副校长提出。

不过,有些艺考生为了增加录取命中率,还兼报了普通类。这类艺考生在高考报名时,他们就明确,自己也必须选择文科或理科。

■相关

高考考生 须检肝功能

快报讯(记者 谢静娴)所有高考考生必须进行肝功能和表面抗原检查。昨天,江苏省教育考试院传出消息,2009年高考体检即将启动,体检工作原则上于4月30日前结束。而今年军事院校军检、面试和公安院校的面试、体能测试工作将在高考结束后进行。

据介绍,所有考生必须进行肝功能和表面抗原检查。肝功能转氨酶在100单位以上,体检一个月后复检,复检结论仍不正常的考生,体检结论为不合格;表面抗原阳性,转氨酶在45单位以上,体检一个月后复检,复检结论仍不正常的考生,体检结论为不合格。招生专家介绍,体检结论不合格的考生在填报志愿时,有一些专业或院校将限报。

此外,今年军事院校军检、面试和公安院校的面试、体能测试工作将在高考结束后进行。凡符合军事院校和公安院校招生身体条件的考生,须自行前往参加军事院校的军检、面试,或公安院校的面试、体能测试(时间、地点另行通知)。未参加面试、体能测试者,一律不予录取。

苏宁环球
天华硅谷庄园
城市狂销600余套,日均销售20余套

3090元/平米起 | 江北热销神话
苏宁环球倾情创造

首付仅5.8万元起 畅享西班牙坡地庄园生活

最低价、零契税、高得房率经典二房
双阳台南北全通透,精品户型即将售罄,火热抢购倒计时!

苏宁环球新春贺礼
[进门利市]/初一至十五,凡上门客户均有进门利市派送。(限前30名)
[成交有礼]/初一至十五,凡认购成交客户均可获赠价值¥1000元代金券。

看房班车时间及路线表

班车运营时间	9:00、10:00、14:00、16:00
行车路线	苏宁环球大厦—苏宁环球售楼中心—紫东大街—天华硅谷售楼中心(江北)
中途停靠站	苏宁环球售楼中心(湖南路)、家乐福(大桥南路)
运营起始站	苏宁环球售楼中心(江北电信大楼)

TEL: 58860299/58861299

项目地址:浦口区泰冯路59号 销售中心:浦口区江北电信大楼
开发商:苏宁环球置业 江苏乾阳房地产开发有限公司 营销代理:上海世联房地产经纪有限公司
售楼中心接待时间:早8:30 晚20:00 看房不收定金 购房资料以售楼处公示为准 江苏苏宁环球置业

天华硅谷庄园